

महत्वपूर्ण एवं खास

सतर्कता जागरूकता सप्ताह
अधिकारी-कर्मचारियों ने ली
'सत्यनिष्ठा प्रतिज्ञा' की शपथ



रायगढ़। अपर कलेक्टर राजीव कुमार पाण्डेय ने आज प्रातः 11 बजे कलेक्टोरेट परिसर में समस्त अधिकारी एवं कर्मचारियों को सतर्कता जागरूकता सप्ताह के अंतर्गत सत्यनिष्ठा प्रतिज्ञा की शपथ दिलाई। उल्लेखनीय है कि केन्द्रीय सतर्कता आयोग, नई दिल्ली से प्राप्त निर्देशानुसार 28 अक्टूबर से 3 नवम्बर 2024 तक 'सत्यनिष्ठा की संस्कृति से राष्ट्र की समृद्धि' विषय पर सतर्कता जागरूकता सप्ताह मनाया जा रहा है। सतर्कता जागरूकता सप्ताह के प्रथम दिवस आज सत्यनिष्ठा प्रतिज्ञा अनुसार समस्त अधिकारी-कर्मचारियों द्वारा शपथ ली गई।

उर्वरक नमूना मिला अमानक, दो उर्वरक विक्रेता का भण्डारण एवं वितरण किया गया प्रतिबंधित

रायगढ़। कलेक्टर कार्तिकेया गोयल के निर्देशन में उर्वरक निरीक्षक विनोद कुमार पटेल ने जिले के दो उर्वरक विक्रेता के द्वारा भंडारित किए गए उर्वरक नमूना अमानक पाये जाने के फलस्वरूप जैव उर्वरक स्कंध के भण्डारण एवं वितरण पर तत्काल प्रभाव से प्रतिबंधित किया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार मेसर्स फर्टीलाइजर्स जूटमिल रोड रायगढ़ के द्वारा उर्वरक पी.एस.बी. (तरल) तथा मेसर्स किसान इंटरप्राइजेस जूटमिल रोड रायगढ़ द्वारा सिटी कम्पोस्ट उर्वरक का भण्डारण किया गया था। उक्त नमूना को जैव एवं कार्बनिक उर्वरक गुण नियंत्रण प्रयोगशाला लम्हाडी, रायपुर भेजा गया। जिसमें प्राप्त विश्लेषण रिपोर्ट के अनुसार उक्त दोनों उर्वरक नमूना अमानक पाया गया।

महिला सशक्तिकरण केन्द्र के संचालन हेतु संविदा स्वीकृत पदों की नियुक्ति आदेश जारी

रायगढ़। महिला एवं बाल विकास विभाग रायगढ़ द्वारा मिशन शक्ति अंतर्गत महिला सशक्तिकरण केन्द्र के संचालन हेतु संविदा पर 08 पदों हेतु पूर्व में आवेदन मंगाए गए थे। जिसमें जिला मिशन समन्वयक (अनारक्षित-01 पद), जेण्डर विशेषज्ञ (अनारक्षित 01 पद), विनीय साक्षरता एवं समन्वय विशेषज्ञ (अनारक्षित 01 पद), कार्यालय सहायक (अनारक्षित-01 पद) एवं मल्टी टास्क स्टाफ (अनारक्षित-01 पद) की नियुक्ति आदेश जारी कर संबंधित अभ्यर्थियों को डाक के माध्यम से नियुक्ति आदेश प्रेषित कर 10 दिवस के अन्दर कार्य पर उपस्थित होने हेतु निर्देशित किया गया है।

फोटोयुक्त निर्वाचक नामावलिओं के प्रारंभिक प्रकाशन के संबंध में बैठक 29 अक्टूबर को

रायगढ़। विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम अर्हता तिथि 01.01.2025 अंतर्गत 29 अक्टूबर को जिले के समस्त मतदान केन्द्रों एवं विहित स्थानों में फोटोयुक्त निर्वाचक नामावलिओं का प्रारंभिक प्रकाशन किया जाना है। उक्त संबंध में जिले के सर्व मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों की बैठक 29 अक्टूबर 2024 को दोपहर 12.30 बजे से कक्ष क्रमांक 21 में आयोजित होगी।

दिसम्बर में होने वाली थलसेना अग्निवीर भर्ती रैली के संबंध में हुई समीक्षा बैठक



रायगढ़। विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम अर्हता तिथि 01.01.2025 अंतर्गत 29 अक्टूबर को जिले के समस्त मतदान केन्द्रों एवं विहित स्थानों में फोटोयुक्त निर्वाचक नामावलिओं का प्रारंभिक प्रकाशन किया जाना है। उक्त संबंध में जिले के सर्व मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों की बैठक 29 अक्टूबर 2024 को दोपहर 12.30 बजे से कक्ष क्रमांक 21 में आयोजित होगी।

वित्त मंत्री चौधरी ने 57 लाख की लागत से बने बॉक्स क्रिकेट बैडमिंटन कोर्ट एवं स्कूल बाउंड्री वॉल निर्माण का किया लोकार्पण

बॉक्स क्रिकेट-बैडमिंटन कोर्ट में निखटेगी खिलाड़ियों की प्रतिभा-वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी

रायगढ़

वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी ने रविवार की शाम गोरखा हाई स्कूल परिसर में 57 लाख 4 हजार की लागत से बने बॉक्स क्रिकेट, बैडमिंटन कोर्ट एवं बाउंड्रीवाल निर्माण का लोकार्पण किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि बॉक्स क्रिकेट, बैडमिंटन कोर्ट से खिलाड़ियों को अपनी खेल प्रतिभा को निखारने में मदद मिलेगी।



उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय जी के नेतृत्व में लगातार विकास कार्यों को आगे बढ़ाने का काम किया जा रहा है। 25 दिसंबर को पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न स्व.श्री अटल बिहारी वाजपेयी जी की जयंती पर 12 लाख किसानों के खाते में 2 साल के बोनस के रूप में 3716 करोड़ रुपया ट्रांसफर करने का कार्य किया गया। 3100 रुपए प्रति किंवटल की दर से 21 किंवटल धान खरीदी, प्रधानमंत्री आवास निर्माण की मंजूरी के साथ महतारी



वदन योजना को लागू करने का काम किया गया है। जिससे प्रत्येक महीने माता बहनों को 1 हजार रूपये की राशि ट्रांसफर किया जा रहा है। रायगढ़ को एक नई ऊंचाई पर ले जाने के लिए बहुत बड़े-बड़े प्रोजेक्ट्स को आगे बढ़ाया जा रहा है। नालंदा परिसर बनाने के लिए एनटीपीसी लारा से 42.56 करोड़ का एमओ किया गया है। इससे राष्ट्रीय स्तर की लाइब्रेरी का निर्माण होगा, जिससे हम सब के बच्चे, आने वाली पीढ़ी को एक नई ऊंचाई पर पहुंचने में सबको मदद मिलेगी और वे राष्ट्रीय

पीडी कालेज में विद्यार्थियों को दिलाई गई सत्यनिष्ठा की शपथ



रायगढ़

सतर्कता जागरूकता सप्ताह इस वर्ष सत्यनिष्ठा की संस्कृति से राष्ट्र की समृद्धि का थीम है। जिसके उपलक्ष्य में भारतीय डाक विभाग के परमेश्वर कुंरें सहायक अधीक्षक डाकघर रायगढ़ संभाग एवं प्रवीण बंसल द्वारा पीडी कॉलेज रायगढ़ में ज्योति सोनी कार्यवाहक प्राचार्य एवं समस्त प्राध्यापकों के उपस्थिति में विद्यार्थियों को सत्यनिष्ठा की शपथ दिलाई गई एवं उन्हें सतर्कता के संबंध में जागरूक किया गया। इसी तारतम्य में सतर्कता जागरूकता सप्ताह के दौरान आज रायगढ़ संभाग के डाकघरों के समस्त अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा सत्यनिष्ठा की शपथ ली गई एवं केन्द्रीय सतर्कता आयोग के वेबसाइट जाकर सत्यनिष्ठा प्रतिज्ञा/शपथ लेते हुए प्रमाण पत्र प्राप्त किया।

खरसिया पुलिस ने की जुआ रेड कार्यवाई, 6 जुआरी पकड़ाए, जुआरियों से 9,340 रुपए जब्त

रायगढ़

खरसिया क्षेत्र में पुलिस ने जुआ खेलते हुए 6 लोगों को गिरफ्तार किया है। रात, 27-28 अक्टूबर 2024 को खरसिया पुलिस चौकी प्रभारी संजय कुमार नाग और उनकी टीम ने रात गश्त के दौरान एफसीआई मोहल्ला ठाकुरदिया के जुआ फंड पर छापा मारा। पुलिस ने चारों तरफ से घेराबंदी करते हुए ताश पत्तों से जुआ खेल रहे लोगों को मौके पर पकड़ा।



ठाकुरदिया और भैनापारा थाना खरसिया के निवासी हैं। पुलिस ने मौके पर कुल नगद राशि 9,340 रुपये, 52 पत्तों की ताश और एक प्लास्टिक की बोरी को गवाहों की उपस्थिति में जब्त की है। आरोपियों पर छत्तीसगढ़ जुआ प्रतिबंध अधिनियम की धारा 3(2) के तहत मामला दर्ज किया गया है। इस कार्यवाई में उप निरीक्षक संजय कुमार नाग के साथ आरक्षक कीर्ती सिदार, सोहन यादव, (उम्र 23 वर्ष), सभी आरोपी एफसीआई मोहल्ला

कोतरा रोड पुलिस ने नाबालिग बालिका को उत्तर प्रदेश के शाहजहांपुर से किया बरामद, आरोपित को पाँक्सो एक्ट में बाल संप्रेषण गृह भेजा

रायगढ़

पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल के दिशा निर्देशन पर कोतरारोड पुलिस ने शाहजहांपुर, उत्तर प्रदेश से एक लापता नाबालिग बालिका को बरामद कर रायगढ़ वापस लाया है। पुलिस ने बालिका को भगाने वाले अपचारी बालक को किशोर न्याय बोर्ड में पेश कर बाल संप्रेषण गृह भेज दिया है।



बालिका की मां ने 12 सितंबर 2024 को कोतरारोड थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि 10 सितंबर को सुबह काम पर जाने के दौरान उसकी बेटी घर से बिना बताए गायब हो गई। मामले में अपराध क्रमांक 300/2024 धारा 137(2) बीएनएस के तहत एफआईआर दर्ज की गई। जांच के दौरान पता चला कि बालिका को उसके घर के पास रहने

वाला एक किशोर बालक भगाकर ले गया था, जो स्वयं भी लापता था।

थाना प्रभारी निरीक्षक त्रिनाथ त्रिपाठी ने संदेही और बालिका के बारे में परिजनों और गवाहों से पूछताछ कर जानकारी जुटाई, जिसमें मालूम हुआ कि दोनों मुरादाबाद, उत्तर प्रदेश में हो सकते हैं। इस सूचना के आधार पर उप-निरीक्षक कुसुम केवर्त के नेतृत्व में एक टीम उत्तर प्रदेश रवाना की गई। मुरादाबाद में पता चला कि संदेही बालक के दोस्त ने कसडोल, जिला बलौदाबाजार की एक अन्य बालिका को भी भगाया है, और वे दोनों नाबालिक लडका लडकी भी वहां मजदूरी कर रहे थे। कसडोल थाना क्षेत्र की गुम बालिका के संबंध में थाना कसडोल में अपराध क्रमांक 380/2024 दर्ज है जिसे कसडोल पुलिस खोज बिन पर उत्तर प्रदेश आई हुई थी। जहां कोतरारोड और कसडोल पुलिस के काफी प्रयासों के बाद दोनों नाबालिग जोड़े शाहजहांपुर जिले को खुटारा क्षेत्र में पकड़ लिया गया। कोतरारोड पुलिस को बालिका ने अपने बयान में बताया कि आरोपित ने उसे शादी का झांसा देकर भगाया और उसके साथ शारीरिक शोषण किया। मामले में आरोपी के खिलाफ पाँक्सो एक्ट की धारा 87, 69, 65 (1) BNS के तहत कार्यवाही की गई और उसे किशोर न्याय बोर्ड में पेश कर बाल संप्रेषण गृह भेजा गया। गुमशुदा बालिका की बरामदगी और आरोपी की गिरफ्तारी में एसपी दिव्यांग कुमार पटेल, एडिशनल एसपी आकाश मरकाम, डीएसपी अखिलेश कौशिक के मार्गदर्शन में निरीक्षक त्रिनाथ त्रिपाठी, उप-निरीक्षक कुसुम केवर्त, आरक्षक चंद्रेश पांडे और शिवा प्रधान की अहम भूमिका रही है।

भारत निर्वाचन आयोग का विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम-2025 : 29 अक्टूबर को मतदाता सूची का होगा प्रारंभिक प्रकाशन

रायगढ़

जनता/मतदाता निर्वाचक नामावली का अवलोकन कर सकते हैं यदि निर्वाचक नामावली में नाम दर्ज नहीं है तो फार्म-6 के माध्यम से नाम जोड़ने की कार्यवाही कर सकते हैं एवं किसी मतदाताओं के स्थायी रूप से अन्यत्र चले जाने अथवा मृत्यु हो जाने की स्थिति में फार्म-7 भरकर निर्वाचक नामावली से नाम विलोपित करने हेतु आवेदन भरा जा सकता है। इसी प्रकार यदि किसी प्रकार की संशोधन की आवश्यकता हो तो मतदातागण फार्म-8 भरकर संशोधन की कार्यवाही कर सकते हैं।

आयोग के निर्देशानुसार एक पात्र नागरिक, जो 18 वर्ष में पञ्चातवर्ती अर्हता तारीखों अर्थात् 01 अप्रैल 2024, 01 जुलाई 2024 या 01 अक्टूबर 2024 में से किसी को 18 वर्ष की आयु प्राप्त करने वाला है, वह भी सूचना की तारीख से, अग्रिम में, प्रपत्र 6 में निर्वाचक नामावली में अपना नाम सम्मिलित करने के लिए दावा कर सकेगा और उस पर संबंधित अर्हता तारीख के संदर्भ में संबंधित तिमाही में विचार और विनिश्चय किया जाएगा।

मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम के संबंध में हुई समीक्षा बैठक



रायगढ़

कलेक्टर कार्तिकेया गोयल के निर्देशन में सीएमएचओ डॉ.बी.के.चंद्रवंशी ने जिला मुख्यालय के आरोग्य सभाकक्ष में मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम, एनसीडी, आयुष्मान आरोग्य मंदिर के संबंध में समीक्षा बैठक ली। उन्होंने सभी कार्यक्रमों की बिंदुवार समीक्षा करते हुए एवं कार्यक्रमों के लक्ष्य को शत-प्रतिशत पूर्ण करने के निर्देश दिए। बैठक में डॉ. भानु टोल, जिला टीकाकरण अधिकारी, डॉ. केनन डेनियल नोडल अधिकारी, डॉ. सुमित मंडल नोडल अधिकारी, रंजना पैकरा जिला कार्यक्रम प्रबंधक एवं डाटा मैनेजर उपस्थित रहे।

पटाखा दुकानों पर प्रशासन, पुलिस एवं नगर निगम की संयुक्त टीम ने किया निरीक्षण, सुरक्षा के लिए निर्देश

रायगढ़

एडिशनल एसपी आकाश मरकाम के नेतृत्व में प्रशासन, पुलिस, नगर निगम, सीएसईबी और स्वास्थ्य विभाग की संयुक्त टीम ने मिनी स्टेडियम चक्रधरनगर में लगे पटाखा दुकानों का निरीक्षण किया। इस दौरान अधिकारियों ने पटाखा व्यापारियों को दुकान में एबीसी टाइप फायर उपकरण, रेत और पानी का पर्याप्त प्रबंध रखने के निर्देश दिए तथा फायर सेप्टी उपकरणों की जांच की गई इस दौरान फायर सेप्टी के कर्मचारियों ने फायर उपकरणों को सही तरीके से उपयोग करने का डेमो दिया गया।



दुकानदारों को शॉर्ट सर्किट से बचाव के लिए तारों को व्यवस्थित करने और रात्रि सुरक्षा हेतु कर्मचारी तैनात रखने की हिदायत दी गई। अधिकारियों ने निर्देश दिया कि दुकान के आसपास धूम्रपान न करें और पटाखों का प्रदर्शन न करें और किसी संदिग्ध गतिविधि पर तत्काल पुलिस को सूचना दें। नियमों का पालन न करने पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। निरीक्षण के दौरान एसडीएम रायगढ़ प्रवीण तिवारी, नगर निगम डिप्टी कमिश्नर सुरीक्षण यादव, डीएसपी अखिलेश कौशिक, तहसीलदार शिव डनसेना, उप सेनानी नगर सेना सुमित केसरवानी, एई के के पटेल, जेई संदीप, डीएसओ डॉ. डेनियल, नीति राज, थाना प्रभारी चक्रधरनगर निरीक्षक प्रशांत राव, पटाखा संघ के एसके शाबरी, साजू खान और अन्य व्यापारी उपस्थित रहे।

तीन दिवसीय क्षमता विकास कैंप आयोजित

14 पीएमश्री प्राथमिक विद्यालय के 296 विद्यार्थियों की रही सहभागिता

रायगढ़

कलेक्टर कार्तिकेया गोयल के निर्देशन एवं सीईओ जिला पंचायत जितेन्द्र यादव के मार्गदर्शन में जिले के 07 विकास खंडों में संचालित 14 पीएमश्री प्राथमिक विद्यालय के लगभग 300 विद्यार्थियों का क्षमता विकास कैंप स्थानीय पीएमश्री नटवर शासकीय इंग्लिश स्कूल रायगढ़ में आयोजित हुआ। इस तीन दिवसीय क्षमता विकास कैंप में विशेषज्ञों के द्वारा विद्यार्थियों को 29 प्रकार के हुर से अवगत कराया गया। जिसे बच्चों ने पूरे मनोयोग से अपनी अभिरुचि के अनुसार सीखा। पीएमश्री विद्यालय के सहायक जिला नोडल अधिकारी एवं एपीसी



आलोक स्वर्णकार ने बताया कि इन गतिविधियों में मोबाइल मेटा से, कंप्यूटर से पाठ्य सामग्री सर्च करना, मिट्टी कला, पेपर कटिंग, आर्टिफिशियल ज्वेलरी निर्माण, भाषा सीखने की बारीकियों का ज्ञान, गणित के टेबल याद करने के तरीके, गणित की संख्याओं को आसानी से हल करने के तरीके, गणित के विभिन्न प्रकार के खेल सहित अन्य गतिविधियों के बारे में जानकारी दी गई। इस क्षमता विकास कैंप में सोमा दास, श्याम नारायण श्रीवास्तव, चक्रकला एवं लाइन पेंटिंग में मनोज

श्रीवास्तव जैसे प्रशिक्षकों के द्वारा इन बच्चों को अनेक प्रकार के हुर से अवगत कराया गया। प्रतिदिन शाम को भोजन के पश्चात विद्यार्थियों के अंदर छिपी अंतर निहित क्षमता परखने तथा मंच में भय को दूर करने के लिए उनके लिए सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। जिसमें बच्चों के साथ उनके मार्गदर्शन शिक्षक ने भी पूरे उत्साह के साथ अपनी भागीदारी प्रस्तुत की। अंतिम दिवस के सांस्कृतिक कार्यक्रम में डीएमसी नरेंद्र चौधरी ने शिक्षकों एवं बच्चों को संबोधित करते हुए उनके उत्कृष्ट भविष्य की कामना की। पीएमश्री विद्यालय की स्थापना के बाद बच्चों के संपूर्ण विकास चाहे वह अकादमिक विकास हो या सामाजिक विकास हो या सांस्कृतिक विकास हो हमें शासन के निर्देश के अनुसार पूर्ण करते हुए इन बच्चों को एक सफल एवं लाभकारी नागरिक बनाना है। इसके लिए हमें विशेष प्रकार से इन बच्चों को तैयार करना होगा तथा अतिरिक्त समय देना होगा। उन्होंने सभी बच्चों को प्रमाण पत्र, पेंट शर्ट तथा मोमेंटो भी प्रदान किया। जिला शिक्षा अधिकारी डॉ. राव, डीएमसी नरेंद्र चौधरी एवं पीएमसी विद्यालय के सहायक जिला नोडल अधिकारी आलोक स्वर्णकार ने सभी बच्चों को शुभकामनाएं देते हुए उनके उत्कृष्ट भविष्य की कामना की।